

走基层看民生

居家有“医”靠 服务零距离

观音堂卫生院“家庭病床服务”既贴心又暖心

9月13日,观音堂卫生院的家庭医生贾亦菲提着药箱准时出现在了观音堂示范区宋沟村的张召英家中。

据悉,张召英是贾亦菲的家庭医生签约对象,也是家庭病床的一员。在针灸理疗、检查褥疮后,贾亦菲不忘提醒张召英的儿子,炎热天气要多让患者喝水、勤翻身、注意家庭安全等事宜。

81岁的张召英患有脑梗,瘫痪在床15年,需要定期针灸理疗。在了解张召英的实际情况和治疗护理需求后,观音堂卫生院为张召英建立了家庭病床,按时上门查床、针灸理疗等医疗服务。

“自从卫生院帮助我们建立了家庭病床,很多治疗护理都能在家里解决了,并

且没有中断过……”张召英的儿子杨国强是家庭病床服务的实际受益者,感受颇深:“每次上门,贾医生都会细心询问老母亲的饮食、大小便、睡眠及用药情况,让俺心里暖暖的。”

据了解,观音堂卫生院现已组建家庭医生团队4支共30人,签约居民17264人,家庭医生签约覆盖率达67.3%。为更好地推进家庭医生签约履约服务,辖区内18个行政村标准化卫生室派驻了康复治疗师,提供基本的医疗服务,开展慢性病的健康管理、健康体检、中医康复特色理疗等,为有需要的群众提供家庭病床服务。

“在家也能‘住院’,有专业的医生护士上门,既能看病还帮护理,参保人员发

生的医疗费用可按照本地住院标准享受医保待遇。”观音堂卫生院副院长赵伟介绍,家庭病床是以家庭作为护理场所,选择适宜在家庭环境下进行医疗或康复的病种,让病人在熟悉的环境中接受医疗和护理。

近年来,观音堂卫生院充分发挥基层医疗资源贴近群众的优势,全面开展家庭病床服务,推进“家门口的医养结合”,为诊断明确、病情稳定、行动不便、适合在家中诊疗康复的中度、重度失能患者提供便捷的诊疗、护理等服务,切实将医者的初心落到实处,有效提升了人民群众的幸福感和获得感。

(张浩)

李俊杰督办提案办理工作

9月13日上午,县政协副主席李俊杰到市生态环境局宝丰分局、县应急管理局、县住建局对提案办理工作进行督办。

通过听取汇报,李俊杰对各单位提案办理情况给予充分肯定。并指出,委员提案代表着界别群众的心声和意愿,提案办理工作直接影响到群众的满意度、幸福感和获得感。各承办单位要高度重视,切实增强提案办理的主动性、务实性,不断创新办理方式,为助推我县经济社会高质量发展和改善民生福祉贡献力量。(刘茜)

2023年度“公平竞争宣传周”启动

9月13日上午,县市场监管局组织县公平竞争审查工作联席会议23个成员单位,在新世纪广场举行2023年度“公平竞争宣传周”启动仪式。县三级调研员陈卫东出席活动。

活动现场,各单位通过摆放展板、发放宣传手册、互动解答等多种形式,向过往群众普及了《反垄断法》《反不正当竞争法》《公平竞争实施细则》等法律法规,宣传解读了国家建立公平竞争审查制度的意义和目的、公平竞争审查内容标准及审查方式等知识,使百姓更加了解了国家设立公平竞争审查制度,是建立全国统一大市场、规范政府行为、清理妨碍公平竞争市场环境的重要途径,从而促进市场公平竞争,助力我县全面振兴。活动共发放公平竞争相关法律法规政策的宣传资料200余份,接受群众咨询70余人次,进一步提高了群众对公平竞争政策的认识,取得了良好的宣传效果。(徐晨松)

县公安局蝉联『河南省文明单位』荣誉称号

近日,中共河南省委、河南省人民政府下发了《关于命名新一届河南省文明城市文明村镇文明单位文明家庭的决定》(豫文【2023】50号),我县公安局荣获“省级文明单位”称号。至此,该局保持该项荣誉已有25个年头。

一直以来,县公安局认真贯彻落实县委、县政府和上级文明委的部署要求,紧紧围绕创建“文明城市”“文明单位”目标,建章立制,明确责任,推动工作走深走实。该局把精神文明建设作为加强队伍管理、推动业务工作的重要抓手,坚持以人民群众满意为目标,以提高公安队伍能力为切入点,深入开展志愿服务、联系帮扶、普法宣传、文明城市创建等一系列实践活动,践行了社会主义核心价值观和人民警察核心价值观,实现了公安工作和精神文明建设双丰收。

“下一步,县公安局将坚持以党建为引领,以创建为抓手,在县委、县政府和上级文明委的坚强领导下,内聚警心、外树形象,不断提升广大民警的思想觉悟、道德水准和文明素养,进一步夯实文明创建各项工作,努力为我县创建工作作出新贡献。”该局负责人表示。(郜旭诺)

石桥镇开展“对邪教说不”网上签名活动

为扎实推进反邪教警示教育宣传工作,提升广大群众预防邪教组织侵蚀的意识,连日来,石桥镇以党建为引领,积极组织各党支部开展“中国反邪教”网上签名活动。

活动中,该镇镇村干部、全科网格员以及志愿者采取“线上线下”同步进行的方式开展反邪教网上签名工作。线上,积极在网格群内进行广泛宣传,请大家关注“中国反邪教”微信公众号,按照流程填写相关信息参与“对邪教说不”网上签名活动,携手共筑反邪教安全保护墙;线下,他们深入各自自然村、街道店铺等,积极动员



群众使用手机微信扫码关注“中国反邪教”微信公众号参与反邪教网上签名。同时,面对面给群众讲解反邪教知识,普及法律法规,教育引导群众远离邪教、自觉抵制邪教,做到不听、不信、不传、不参与。截至目前,该镇已网上签名4272人次。

(贾啸岳 文/图)

开展“八五”普法 建设法治政府

——访县交通运输局党组书记、局长董国旗

为推动“八五”普法规划全面实施,广泛宣传我县“八五”普法工作的新思路、新举措、新动态、新成效,总结经验,查找不足,在全县营造“八五”普法人人参与的良好氛围,县融媒体中心开设了“八五”普法宣传专栏。日前,本中心记者专访了县交通运输局党组书记、局长董国旗。

董国旗说:“‘八五’普法以来,交通运输局在县委、县政府的坚强领导下,深入学习贯彻习近平法治思想,切实履行‘谁执法谁普法’职责,大力营造尊法、学法、守法、

用法的浓厚氛围。一是丰富宣传载体。利用法制宣传日、三夏、秋收等重要节点,通过办公场所、施工工地、出租车、公交车、网络等载体,播放短视频、音频、滚动字幕,融入宪法精神、法治典故、法治名言等元素,深入公路一线、田间地头开展法治宣传。二是锤炼执法队伍。组织执法人员定期开展公共法律知识、专业法律知识培训和考试,练就风纪严整、秉公执法的交通执法队伍。三是倡导服务执法。执

法人员送法进企业,开展服务型执法,坚持文明执法,让交通执法更有温度、群众出行更加幸福、社会治理更加和谐。

“下一步,县交通运输局将紧盯普法规划重点,强化普法队伍建设,注重内容创新,深耕优质普法渠道,全力以赴推进‘八五’普法工作走深走实。”董国旗表示。

(张克勋)

“八五”普法宣传专栏